

VPRAŠANJA OBČANOV

V ČASU med 27. 2. 1973 in 12. 3. 1973 je bilo v naši občini sklicanih 28 zborov volivcev, ki se jih je udeležilo okoli 1300 volivcev. Na teh zborih so občani obravnavali osnutek proračuna naše občine za leto 1973, predlog proračuna mesta Ljubljane za leto 1973, izhodišča za finančni načrt TIS, poročilo UO sklada ljubljanskih občin pri TIS Ljubljana za gradnjo osnovnih šol in VVZ iz samopriskevka, spregovorili pa so tudi o programski dejavnosti kulturne skupnosti Ljubljane ter o osnutku smernic o izvajanju nalog na področju gospodarstva in družbenih dejavnosti v letu 1973. Dnevni redi so bili, kot vidite, precej natrpani, precej manj pa dvorane in prostori, v katerih so se zbrali volivci. Največja udeležba je bila v KS Vižmarje-Brod, kjer so našli kar 99 volivcev, po drugi strani pa je svojevrsten rekord dosegla krajevna skupnost Medvode (Goričane) kjer se je zbralo samo 10 takih občanov, ki jih zanimajo problemi občine in njihove krajevne skupnosti. Tudi za Zg. Šiško ne moremo trditi, da je bila udeležba prav blesteča, saj se je kljub velikemu številu prebivalcev potrudilo na zbor samo 45 volivcev.

Na vseh zborih volivcev so bili poleg občinskih in mestnih odbornikov prisotni tudi uslužbenci občinske uprave ali člani politično izvršilnih organov, ki so volivcem odgovarjali na postavljena vprašanja. Če pogledamo, kaj je občane najbolj zanimalo, lahko zasledimo sliko, kakršna se ponavlja na vseh zborih: urbanizem in komunala. To so problemi, ki jih občan najmočneje občuti in ki so tudi v resnici med najbolj perečimi v občini.

Delavci uprave skupščine so imeli nemalo težav z vodenjem zapisnikov predvsem zaradi neustrezne izvedbe samega postopka. Skupščina občine je namreč dolžna obravnavati le sprejete sklepe, nikakor pa ne pripomb ali protestov posameznikov, ki se na zboru pripravijo zaradi tega ali onega grabna ali kanala. Zato bi bilo treba predsednike delovnih predsedstev v prihodnje opozoriti na to, da morajo ob koncu zбора formulirati sklepe ter jih dati na glasovanje, ker so sicer zapisniki pomanjkljivi ali celo neveljavni kot na primer tisti z zбора, kjer so se razšli brez vsakega pravilno sprejetega sklepa.

V istem času, kot so tekli zbori volivcev, so v delovnih organizacijah naše občine sklicali 35 zborov delovnih ljudi, iz katerih pa je do sestave poročila prispelo samo 26 zapisnikov. Največ besed je steklo zaradi stanovanjskega gospodarstva v okviru komunalne in urbanistične problematike, bistvenih pripomb na vprašanja, ki jih je podajal dnevni red zborov, pa tudi tu ni bilo, razen seveda na proračun, ki je vedno najbolj občutljiva točka zborov volivcev, čeprav je iz potekov zborov očitno, da so občani in delovni ljudje z ukrepi stabilizacije dobro seznanjeni in jih tudi sprejemajo.

Zaradi pomanjkanja prostora smo morali sklepe in vprašanja zborov volivcev in delovnih ljudi objaviti v skrčeni obliki, omejili smo se predvsem na tiste, ki obravnavajo problematiko, zanimivo za širši krog občanov. Odgovore bomo objavili v naslednji številki.

ZBORI VOLIVCEV

KS MILAN MAJČEN

Zbor volivcev soglaša s predloženim gradivom proračuna občine in mesta, zahteva pa med drugim rešitev naslednjih vprašanj: občinska skupščina naj bi čim prej sprejela odlok o osni obremenitvi na posameznih cestah; sredstva, zbrana s prispevkom za uporabo mestnega zemljišča, ki ne bodo porabljena na KS Milan Majcen, naj se odstopijo za potrebe KS Hinko Smrekar — za leto

1973; naj se čim prej uredi samoupravna ureditev stanovanjskega gospodarstva, zlasti kar zadeva vlogo in pomen hišnih svetov. Volivci pa so tudi poudarili, da morajo biti odgovori na njihova vprašanja izčrpani in konkretni, ker se z obrazložitvijo, češ da je »predmet« odstopljen skupščini mesta Ljubljane, ne bodo zadovoljili.

KS HINKO SMREKAR

Volivce s tega področja zanima, zakaj je njihova krajevna skupnost tako zapostavljena, kar zadeva asfaltiranje cest in kanalizacijo in zakaj načrti za kanaliziranje in asfaltiranje niso pravočasno pripravljene. Spregovorili so tudi o soseski ŠS 4/1 Stara cerkev in zahtevali odgovor na vprašanje, kje so bili vsi organi, ki sedaj protestirajo zaradi predragega objekta takrat, ko je bil v avli občine razgrnjen načrt objektov te soseske.

Volivci so še zahtevali, naj inšpekcija kontrolira, kako se v Litostroju, Toplarni in Tiki-ju držijo predpisov o ukrepih zoper onesnaženje zraka.

KS ŠERCERJEVO

Po mnenju volivcev iz te krajevne skupnosti je za davčno upravo določenih premalo sredstev, prav tako za pravosodje. Zavzeli so se tudi za usklajeno gradnjo stanovanj in vrtec, kar je osnovni pogoj za rešitev perečega problema otroškega varstva.

KS LITOSTROJ

Osnutek proračuna občine Ljubljana Šiška je bil sprejet s pripombo, da je za KS Litostroj predvidenih premalo sredstev, ki so nujno potrebna za ureditev okolice, otroških igrišč ter reševanje problema barakarstva. Ker je v tej krajevni skupnosti problem varstva otrok izredno pereč, se je večina sklepov seveda nanašala prav nanj. Pri osnovni šoli H. Smrekarja naj bi tako po mnenju volivcev zgradili prizidek, ki bi bil namenjen šolskemu varstvu, odkupili pa naj bi tudi pritrilne prostore v novi stolpnici ob Gorazdovi cesti. Eno od vprašanj se je nanašalo tudi na Celovško cesto, ki je dotrajana in nujno potrebna rekonstrukcije.

KS ZGORNJA ŠIŠKA

Po mnenju občanov, ki so se zbrali na tem zboru, bi bilo treba proračunska sredstva za socialno varstvo zagotoviti iz rezervnega sklada, ker predvidena ne zadoščajo, premajhna pa so tudi sredstva, namenjena za delo krajevne skupnosti Zg. Šiška ter SLO. Predlagali so tudi, naj bi občina prispevala 20% manjkajočih sredstev za gradnjo doma upokojencev. Tudi za vzdrževanje kulturnih domov ni zagotovljenih dovolj sredstev, zato volivci menijo, da bi bilo treba razpisati še en referendum, če se že drugače ne da zbrati potrebnega denarja.

KS KOMANDANTA STANETA

Volivce zanima, kam gre denar od parkirnih avtomatov in kakšni so rezultati delovanja komisije za ugotavljanje izvora premoženja.

KS DRAVLJE

Zbor volivcev je naročil svojim odbornikom, naj se pri sprejemanju proračuna mesta zavzemajo proti proračunskemu financiranju centralnega kopališča, iz teh sredstev

naj bi raje zgradili več manjših bazenov za rekreacijo naših otrok. Poleg tega pa so volivci predlagali, naj občina iz sredstev, ki jih bo dobila z novimi davki, poveča osebne dohodke prosvetnim delavcem, glede gradnje šole v Kosezah pa so menili, naj bi se ta začela že v letu 1974 in ne 1976, kot je predvideno.

KS PODUTIK

Ob osnutku smernic o izvajanju nalog na področju gospodarstva in družbenih dejavnosti v letu 1973 so udeleženci zбора volivcev poudarili, da se s položajem kmeta v današnji družbi ne morejo strinjati, imeli pa so tudi nekaj pripomb na davčno politiko in odnos do zasebne obrti.

KS ŠENTVID

Občani so sprožili vrsto vprašanj, ki se nanašajo predvsem na komunalno in urbanistično politiko v tej krajevni skupnosti, omenili pa so tudi, da bi bilo treba kaznovati trgovine in gostilne, ki točijo alkohol mladoletnikom. Da bi iztrgali mladino gostilnam in cesti, bi bilo treba urediti nek skupen prostor, več pozornosti (in sredstev) pa bi morali posvetiti tudi taborniški organizaciji.

KS GUNCLJE

Volivci iz Guncelj si žele avtomatskega kegljišča, zato so predlagali, da bi ga uredili v dvorani KS, dali pa so tudi pobudo za sešatek, na katerem se bodo pogovarjali o »Programu 80«.

KS STANEŽIČE—MEDNO

Udeleženci so opozorili predvsem na vprašanja ureditve vodovoda, razširitve gasilskega doma v Mednem, na skupščino občine pa so apelirali, naj uredi s Snago in Megradom, ker njun odnos do te KS ni zadovoljiv.

KS VIŽMARJE—BROD

Ko bo končana razprava o proračunu naj se zagotovi del sredstev tudi za varstvo zraka in okolja, so menili občani na tem zboru volivcev. Predlagali so tudi, naj bi stabilizacijske davke namenili občanom za izgradnjo komunalnih naprav in reševanje ostalih perečih problemov, ki jih v tej KS ni malo (omenimo naj samo prometno ureditev naselja, zasilno javno razsvetljavo na ulicah, izgradnjo trgovskih lokalov itd....)

KS ŠMARTNO—TACEN

Občane je seveda najbolj zanimalo, kaj bo z znamenitim Tacenskim mostom in pa z jamo, kamor mečejo smeti in odpadke. Ugotovili pa so še, da kopališče v Tivoliju ni nujno potrebno in da naj bi raje gradili šole ter varstvene ustanove.

KS GAMELJNE—RAŠICA

Gasilsko društvo bo skupščini občine predložilo zahtevek za 4,5 milijone starih dinarjev, to so povedali na zboru volivcev, ko so obravnavali osnutek proračuna. Pogovarjali pa so se tudi o interni problematiki krajevne skupnosti.

(Nadaljevanje na 16. strani)